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Abstract

This study investigated students advisors’ actual and expected
role performance as viewed by agricultural faculty students at Chiang
Mai University. The sample under study comprised 285 first—fourth
year students from the forementioned faculty during the 1998 academic
year . The instrument used was a questionnaire with items covering
relevant tasks as designated by the topic. All 285 returned responses
were usable. Whereupon, the collected data were analyzed through the
application of percentage and were presented in tabular form with
narration in clescr‘ipti\}e fashion. |

The findings revealed the overall picture of student perception
as it were that student advisors did perform the actual role less than
the expected in all 5 aspects, i.e., academic, counseling, personality,

student aids and student development. When considered each aspect



separately, more than 50 percent of the students viewed that student
advisors did perform the tasks for actual role as follows: academic -
gave students counsel concerning registration and ways to search for
knowledge; counseling - listened to student opinion; student
development - gave students counsel regarding how to use free time and
encouraged students to be enthusiastic at work; and personality -
advisors performed every task. As for student aids, more than 50
percent of the students viewed that their advisors did not perform the
tasks for actual role in helping them find suitable residence or
rplacing them in university dormitory during the school year and helping

them solve their financial problems.



